



Беловци отпразнуваха 139 години от освобождението на Белово и беловския край

На 14 януари през 1878 година беловският край е освободен от войските на Астраханския драгунски

Чепинското корито. Празничната програма започна още в ранния следобед с официалното

както и да си закупят избрани от тях. Празничен концерт на самодейните групи от община Белово

площад „Освобождение“, за да изразят своята почит и признателност към загиналите руски, финландски и украински воители.

Тържеството започна с ритуалното вдигане на знамената под звуците на националния химн, а свещеници от общината отслужиха празничен водосвет за здраве и благоденствие. Празнично приветствие към гостите и жителите на общината отпразни кметът на община Белово – инж. Костадин Варев, зам.-председателят на 43-то Народно събрание Янаки Стоилов, областният управител на Пазарджик Гинче Карминова, евродепутатът Андрей Новаков, представители на ГЕРБ, политическа партия „Движение

Гергьовден“, КТ Подкрепа. Венци и цветя от гостите и жителите на община Белово бяха поднесени

кметът на общината, а небето над Белово се освети от тържествена заря. За доброто настроение на



полк, Първи Московски гвардейски пехотен полк и Кавказката казашка бригада. 700 души, въоръжени доброволци от беловския край, подпомагат Киевския хусарски полк при освобождението на

откриване на гостуващата изложба от музея във Велинград – „Армъните в България“. Всички присъстващи имаха възможността да се насладят и на ръчно изработените уникални „Накити Калияне“,



по случай 14 януари оживи сцената на НЧ „Св. св. Кирил и Методий-1927“.

По традиция и тази година в навечерието на своя празник беловци се събраха на централния



пред паметника на освободителите. По традиция всички се погрижиха обичайните – Емилия и Николаина Чакърдъкова.

Общинската епизоотична комисия с мерки против птичия грип

През месец януари в сградата на община Белово се проведе заседание на Общинската епизоотична комисия, на основание заповед на кмета на община Белово и във връзка със заповеди на Изпълнителния директор на БАБХ за обявяване на първично огнище на заболяването Инфлуенца А (грип) при диви птици в гр. Пазарджик, във връзка с изпълнение на мерките за недопускане на нови огнища на заболяването и недопускане разпространението на заболяването на територията на община Белово.

На проведеното заседание д-р Валентин



Николов отново изясни за всички присъстващи какви са клиничните признаци и зоонозият аспект на заболяването. Бяха обсъдени отново, приетите на предходното заседание на епизоотичната комисия мерки за недопускане

и предотвратяване на разпространението на заболяването. Беше приета и Декларация /по образец на община Белово/ за собствениците на домашни птици /лично стопанство/, с която собствениците да декларират отглежданите птици по вид и брой в съответното кметство на населеното място. Собствениците на птици, не подали декларация в съответното кметство и не извършили актуализация на отглеждания брой птици, при смърт на птиците не получават обезщетение!



ИНФОРМАЦИОННА СРЕЩА

На 13.01.2017 г. в гр. Белово се проведе информационна среща, организирана от „МИГ – Белово, Септември, Велинград“ в рамките на изпълнение на дейности по Договор № РД 50-189/29.11.2016 г. за предоставяне на БФМ

за изпълнение на Стратегията „Водено от общностите местно развитие“.

Предмет на еднородната информационна среща бе представянето на Стратегията за ВОМР (Водено от общностите местно развитие) и

подготовката на проекти по заложените мерки.

На събитието присъстваха представители на общинска администрация, читалища, местния бизнес, неправителствения сектор и други заинтересовани страни.

Нов училищен автобус от МОН за община Белово

25 милиона лева е заделено Министерство на образованието за закупуване на нови ученически автобуси. Това съобщиха директорът на дирекция „Финанси“ г-жа Кръстанова по време на дискусия за ангажиментите на общините по прилагане на новия Закон за предучилищното и училищното образование. По думите ѝ средствата няма да стигнат, за да се покрият всички нужди на общините, но е стъпка напред. Тя описа покупката на училищните автобуси като „някаква стъпка след десетгодишно прекъсване“. Преди десетилетие бяха купени автобуси, които вече са амортизирани, каза Кръстанова. Успяхме да заделим 25 млн.



Автобусът, който ще пристигне в община Белово е един от 138-те закупени от Министерството на образованието, което е и най-голямата бройка за последните години.

Продължава продажбата на имоти в курорт „Чаира“



Община Белово е обявила публичен търг с ясно наддаване за продажбата на 61 незастроени имота в курорт „Чаира“. Собствениците на законно построени сгради в курорт „Чаира“ могат да закупят земята на отредения им урегулиран поземлен имот след подаване на заявление до кмета на общината.

За повече информация: Тел. 035812773-/вътр.116/

ПРЕДСТОИ ТРИФОН ЗАРЕЗАН



Скъпи жители на община Белово,

Във връзка с организирането и провеждането на празника „Трифон Зарезан“, се обръщаме към Вас с молба за дарение, за да можем да продължаваме да пазим и предаваме местните традиции на своя роден край и на следващите поколения.

За нас всяка помощ е от значение. Вярваме, че заедно можем да превърнем този хубав празник в едно незабравимо тържество за всички жители и гости на общината.

Можете да дарите на банковите сметки на:

НЧ „Св. св. Кирил и Методий-1910“
с. Мененкьово: в банка ОББ;
IBAN: BG61UBBS80021054315440;
BIC: UBBSBGSF

НЧ „Просвета-1958“
с. Аканджиево: в банка ДСК;
IBAN: BG70STSA93000007671336;
BIC: STSABGSF

НЧ „Благой Захариев-1932“
гр. Белово: в банка ДСК;
IBAN: BG36STSA93000007671366;
BIC: STSABGSF

Музеят в Белово отбелязва празника на града с изложба

На 14 януари, послучай празника на град Белово, в Музейна сбирка „Ат. Хрисчев“ бе открита изложбата „Армъните в България“. С нея Исторически музей Ве-

вдците – армъни. За техния живот и връзките им с беловския край разказа главен уредник Георги Куманов от музея във Велинград – един от специалистите, работил

гостите бяха забелязани и доста известни художници и краеведи от района.

Съпътстващото събитие – представяне на „Накити



линград гостува на града ни. На откриването присъстваха кметът на Общината – инж. Костадин Варев, г-жа Блажева – секретар на Община Белово, общински съветници и много гости.

Звън на чан огласи залата, за да напомни на гостите за мелодиката, съпътствала нелекия живот на ското-



по създаването на изложбата. Той подчерта стародавните исторически връзки между Велинград и Белово, разказа за споделените моменти от героичната история на двете селища и описа живо интересния бит на странстващите животновъди. Специален гост на събитието бе и доц. д-р Ангел Янков – директор на Регионален етнографски музей, гр. Пловдив, който в приветствието си отбелязва важноста на Белово като бързо развиващо се селище през Възраждането и добрата инициатива за връзка между музеите във Велинград и Белово. Сред



Калияне” също премина при голям интерес. Гостите и жителите на града ни се запознаха и имаха възможност да си закупят бижута, вдъхновени от старите български традиции в ювелирството, но с модерна и динамична визия.

Изложбата може да се види до 14 февруари в залата на музея в гр. Белово, всеки делничен ден от 9:00 до 17:00 часа.

С.Попова

Тържествата в общината

По традиция всички населени места в община Белово изпратиха подобаващо изминалата 2016 г. В очакване на настъпващата нова година в цялата община бяха проведени много коледни и новогодишни тър-

жества с традиционни празнични песни и танци, и благотворителни инициативи, посветени на големия християнски празник – Коледа. Грейналите елхички и празничната украса допринесоха за празничното

настроение на всички, а коледарите обиколиха общината и с коледарските си песни пожелаха на всички здраве, щастие и берекет.



Детска градина Белово



Голямо Белово



Малко Белово



Момина Клисура



Габровица



Дъбравите



Сестримо



СУ „Ал. Иванов - Чапай“ Белово